Beispiel: Wirtschaftsweg Ostbevern, bei Disselmann
Stand: April 2009

Candwirt- Gewerbe/
Forst schaft Hofstelle Wohnen Biomasse tatséchlich Anliegerwirt- Nebenwirt- Hauptwirt-
X X X X X Mehrfach- anzusetzende |schaftsweg 60%| schaftsweg 40% | schaftsweg 20%
Ifd. Flur- erschlieBung Summe Nutzflache Zahlbetrag Zahlbetrag Zahlbetrag

Nr. | Flur | stiick Eigentiimer Nutzung GréBe m? 0,01 0,03 0,5 0,75 1,00 Anteil Nutzflaiche m? m? € € €

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 13 14 15 15 16 17
1 20 9|Disselmann Betrieb 10.646,00 5.323,00 0,33 1.756,59 5.323,00 21.334,58 14.223,06 7.115,79
2 20 9|Disselmann Wald 1.649,00 16,49 0,33 5,44 16,49 66,09 44,06 22,04
3 20 9|Disselmann Wohnen 500,00 250,00 0,33 82,50 250,00 1.002,00 668,00 334,20
4 20 9|Disselmann Grinland 32.080,00 962,40 0,33 317,59 962,40 3.857,30 2.571,53 1.286,54
5 20 8|Feldmeier Wohnen 500,00 0,50 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
6 20 8|Feldmeier Betrieb 1.186,00 593,00 0,50 296,50 593,00 2.376,74 1.584,50 792,72
7 20 8|Feldmeier Wald 17,00 0,17 0,50 0,09 0,17 0,68 0,45 0,23
8 20 8|Feldmeier Grinland 6.323,00 189,69 0,50 94,85 189,69 760,28 506,85 253,58
9 20 5|Stricker Wohnen 500,00 250,00 0,50 125,00 250,00 1.002,00 668,00 334,20
10 20 5|Stricker Betrieb 734,00 367,00 0,50 183,50 367,00 1.470,94 980,62 490,61
11 20 5|Stricker Acker 8.593,00 257,79 0,50 128,90 257,79 1.033,22 688,81 344,61
12 20 11|Disselmann Betrieb 521,00 260,50 0,50 130,25 260,50 1.044,08 696,06 348,24
13 20 11|Disselmann Acker 105.339,00 3.160,17 0,50 1.580,09 3.160,17 12.665,96 8.443,97 4.224,52
14 20 11|Disselmann Wald 1.224,00 12,24 0,50 6,12 12,24 49,06 32,71 16,36
15 20 12|Stricker Acker 43.918,00 1.317,54 0,00 1.317,54 5.280,70 3.520,47 1.761,29
16 20 12|Stricker Wohnen 500,00 250,00 0,00 250,00 1.002,00 668,00 334,20
17 20 12|Stricker Betrieb 1.792,00 896,00 0,00 896,00 3.591,17 2.394,11 1.197,77
18 20 70|GrothuesheitkamjWohnen 500,00 375,00 0,00 375,00 1.503,00 1.002,00 501,30
19 20 70{GrothuesheitkamjBetrieb 1.036,00 518,00 0,00 518,00 2.076,14 1.384,10 692,46
20 20 69|Beverfoerde Wohnen 500,00 250,00 0,25 62,50 250,00 1.002,00 668,00 334,20
21 20 69|Beverfoerde Betrieb 2.197,00 1.098,50 0,25 274,63 1.098,50 4.402,79 2.935,19 1.468,47
22 20 69[Beverfoerde Acker 15.666,00 469,98 0,25 117,50 469,98 1.883,68 1.255,79 628,27
23 20 69|Beverfoerde Wald 1.157,00 11,57 0,25 2,89 11,57 46,37 30,92 15,47
237.078,00 40,47 6.357,57 10.056,00 375,00 0,00 5.164,92 16.829,04 67.450,79 44.967,19 22.497,06

siehe *)

*) Vergleich MehrfacherschlieBung Summe Flachen Spalte 7 - 11 = 16.829,04 m? mit Summe Flache Spalte 14 = 5.164,92 m?

Bei einer Summe Nutzflache (Sp. 14) < 11.219 m2 darf die ErmaBigung fiir MehrfacherschlieBung nicht gewéhrt werden,
da dann die nicht mehrfach erschlossenen Grundstiicke um mehr als das 1,5-fache belastet wiirden. Da Spalte 14 lediglich
5.164,92 m2 ergibt, ist mit den Werten Spalte 7 - 11 = Spalte 15 zu rechnen.

AusbauKosten fiir Tragdeckschicht mit einfachem Unterbau (geschétzt):

Fahrbahnbreite: 3,00 m, Schotterunterbau: 0,50 m, incl. Bankette und Graben

500 m Lange x 3,00 m Breite = 1.500 m2 x 75,00 €/m2 = 112.500 €

Kosten: 112.500 € : Nutzflache: 16.029,04 = 6,68 €/m?

Beispiel:

a) Anliegerwirtschaftsweg: Anteil Anlieger 60% = 4,01 €/m?
b) Nebenwirtschaftsweg: Anteil Anlieger 40 % = 2,67 €/m?
c) Hauptwirtschaftsweg: Anteil Anlieger 20 % = 1,34 €/m?2




